

書面質詢

麥瑞權議員

琴澳合作有前途，但大家準備好了嗎？

有專家學者認為，澳門回歸將近22週年，一業獨大的博彩業帶動了本澳經濟飛躍發展，但小市民根本未能分享到經濟發展的成果，更遑論感受到經濟發展帶來的共同富裕，以住屋問題為例，回歸以來私樓樓價倍升且高居不下，“捱貴租”“爭崩頭申請公屋”等亂象比比皆是，讓小市民感到前路茫茫！但值得慶幸的是，特區政府近年在房屋問題上連出多招，推出多項房屋政策，例如：社屋恆常性申請、推出夾心階層住房構思、開展長者公寓先導計劃…等等，在住房問題上終於有了突破性的進展，實在值得一讚！

繼而再有專家學者認為，在新冠疫情全球大流行的環境下，本澳龍頭產業大受打擊，經濟持續下滑，對於經濟復甦的根本之道，除了儘快建立免疫屏障之外，更要加速貫徹落實澳門經濟適度多元化發展，而近日中央公布的《橫琴粵澳深度合作區建設總體方案》中，列出了為促進澳門經濟多元化，在合作區重點發展的四大產業方向：科技、金融、中醫藥、文旅會展商貿…這一契機恰好能給澳門人一劑“強心針”，擴寬了澳門人的發展空間，實屬好事！

對此，有專家學者及市民叫我問一聲行政當局，既然訂好了產業發展方向，那麼在人才政策方面，特區政府有何針對性的培育計劃及措施，來提升澳門人力資源素質，尤其是青年人的競爭力，以及有何政策吸引本澳企業缺乏的專業人才來澳，以利於本澳企業能進一步做大做強，共同配合琴澳合作發展呢？

有鑒於此，本人提出如下書面質詢：

1. 有專家學者認為，在新冠疫情全球大流行的環境下，本澳龍頭產業大受打擊，經濟持續下滑，對於經濟復甦的根本之道，除了儘快建立免疫屏障之外，更要加速貫徹落實澳門經濟適度多元化發展，而近日中央公布的《橫琴粵澳深度合作區建設總體方案》中，列出了為促進澳門經濟多元化，在合作區重點發展的四大產業方向：科技、金融、中醫藥、文旅會展商貿…這一契機恰好能給澳門人一劑“強心針”，擴寬了澳門人的發展空間，實屬好事！對此，有專家學者及市民叫我問一聲行政當局，既然訂好了產業發展方向，那麼在人才政策方面，特區政府有何針對性的培育計劃及措施，來提

升澳門人力資源素質，尤其是青年人的競爭力，以及有何政策吸引本澳企業缺乏的專業人才來澳，以利於本澳企業能進一步做大做強，共同配合琴澳合作發展呢？可否盡早向市民詳細公佈？

2. 但有老澳門居民話，在社會各界對琴澳合作充滿期望的同時，最值得我們思考的是，長居“小城”且居安已久的澳門人，尤其是青年人，機會來了，但亦充滿挑戰性，大家都準備好了嗎？請問行政當局對此有何回應？